

**主題經文：**「雲彩幾時從帳幕收上去、以色列人就幾時起行、雲彩在哪里停住、以色列人就在那里安營。以色列人遵耶和華的吩咐起行、也遵耶和華的吩咐安營。」

上帝命令出了埃及的以色列民，建立一所會幕，意即要他們以會幕為中心而生活。上帝以雲柱、火柱之型態時常與會幕同在，也借著會幕彰顯出自己的計畫和美意。一旦會幕移動了，以色列所有的支派、家族、家庭並所有的人皆一同跟著會幕而移動。我們在前面的資訊裏，已依序分享了會幕所含五大屬靈意義：「五祭、大祭司、至聖所、每日兩次、三節期」。上帝要我們學習會幕裏成功的崇拜（禱告）之目的，並非在於其儀式的本身，乃在於要我們信從祂的帶領，成就祂所要成就之事。上帝恒常地與我們同在，我們即是祂的作為，祂永遠的計畫皆隱藏在我們的生命並每天的日常生活裏。借著以色列民以會幕為中心安營、跟著會幕過曠野、進迦南地得基業的模式，必要發現上帝今日在我們每天的生活中正在做什麼，也應學習該如何更清楚地跟從祂。

### 1. 若要與神同行，必先得著神的方向

#### 1) 先堅定一生的目標和方向後，凡事上方能得著神的美意：

禱告的第一要件就是先要得著「神造我、召我之目的」，得著神的目標之後，方能在我的一切條件、關係、事情裏發現神的美意。主為我們所定人生的目標究竟為何？既出埃及之以色列民必定是向著迦南地而行，此方向一旦確立了，在每一個的脚步裏均會得著正確的方向。在創世記一章廿七至廿八節上帝宣告了人受造的理由；創世記九章一至三節指出了挪亞蒙召的理由；創世記十二章一至三節則說明了亞伯拉罕蒙召的理由；出埃及記三章一至廿二節列出了摩西蒙召的理由；馬可福音三章十三至十五節記載了耶穌設立門徒的理由；馬太福音六章卅三節耶穌提醒門徒要先求祂的國和祂的義；馬太福音十章一至四十二節耶穌說明了差派門徒的目的；另外，在馬太福音廿八章十八至廿節、馬可福音十六章十五至廿節、路加福音廿四章四十四至四十八節、約翰福音廿一章十五至廿節、與使徒行傳一章八節皆記載了耶穌復活之後、升天之前所做最後的託付。總而言之，上述這些主要經文都告訴我們，聖徒蒙召的理由就是「榮神、益人、建國」。

#### 2) 聖徒一恢復正確的人生目的之同時，他所做的一切事，便均有著尊貴的目的和意義：

不單僅只事奉神的時候，就連吃飯、運動、休息、娛樂、睡覺……等日常生活中任一瑣碎的事，都成為「榮神、益人、建國」的事奉。例如，為國參戰之軍人，無論參與任何單位均被稱為「愛國份子」，無論做什麼事均被稱為「愛國行動」：打仗、辦公、吃飯、休息、睡覺。

#### 3) 究竟何謂「榮神、益人、建國」之事？

很多信徒誤解，並非什麼都不做而唯獨傳福音，乃是無論做任何事，都為著傳福音而做。一個將自己的身體當作活祭、基督的身體、聖靈的殿的人所做的一切事情都能帶來「榮神、益人、建國」的果效。一般人每天所做日常起居之例行公事，傳福音者亦皆一樣地做，但無論做什麼，都帶著「榮神、益人、建國」的目的而

做。就拿筆者本身的例子而言，並非僅傳福音、講道、輔導人、寫資訊的時間才算重要，更是每日必有之：吃飯、喝茶、散步、與家人共用天倫骨肉之情、看報、休息、睡覺等，都成為經歷上帝以馬內利的恩典、得著祝福萬民的資訊和見證所非有不可的重要時間。

#### 4) 莫擔憂、莫遲延，現在將人生目的定為「榮神、益人、建國」：

有些信徒誤解，如此而活要投資很多時間、能力、金錢，生活不自由、人生乏味、受苦……等等，其實恰巧完全相反。一將自己人生的目標和方向堅定為「榮神、益人、建國」的同時，就能進入上帝的公義、慈愛、全能、豐富裏，不但能得到更多的能力、時間、金錢，無論做何事均能得著永遠的意義和無限倍的生活滋味，所做的凡事都成為永遠的冠冕。

父神從未講過要我們過苦行僧般的生活，祂只說：「凡勞苦擔重擔的人，可以到我這裏來，我就使你們得安息」（馬太福音十一章廿八節）；還未呼召我們之前，已為我們豫備了：「何等的指望、何等豐盛榮耀的基業、何等浩大的能力」（以弗所書一章十七至廿三節）；「你們要先求他的國和他的義，這些東西（喜樂、平安、智慧、權柄、貴人、財物、名譽……等）都要加給你們了」（馬太福音六章卅三節）；耶穌從死裏復活後升天前向門徒所做的託付：「為你們所豫備的，就是萬民、列邦、普天下、地極」。

其實，父神要我們做的是非常容易之事，祂只要求我們「愛神、愛人、愛國」，這是何等容易輕省之事！愛我們的配偶、兒女、親友、肢體，要我們常常喜樂；假若要讓一生目標已定的我們去討厭他們、與他們爭鬥，這實在是很難做到的。當然要傳福音、擴張國度的事工難免會遭遇逼迫、抵擋，但每逢遭遇困難時，上帝總是會為祂兒女們開啟一條更美好的門路、享受更豐盛的恩典。

## 2. 方向堅定後，還要掌握與神同行的奧秘

### 1) 以色列必要以會幕為中心生活：

當雲柱、火柱遮蓋會幕上空時，以色列十二支派都以會幕為中心安營（東西南北，每邊各有三個支派安營）；又當雲柱、火柱從會幕收上去時，以色列全體便都跟著抬約櫃（至聖所）的祭司長起行。他們每日朝夕兩次拿著利未記五個祭的內容、借著大祭司耶穌的中保、深入至聖所朝見上帝。他們是時常生活在紀念出埃及的屬靈意義（藉逾越節羔羊耶穌的血得重生），期望進入迦南地得基業的日子裏，晝夜思想西乃山上上帝所頒佈的十誡、律例、典章而保持愛神、愛人的心腸，隨時看見神的同在和幫助而與神同行。

此種聖徒生活運作的原理，我們在初代教會聖徒們的生活原理裏又相同地看見。他們抓住耶穌基督在使徒行傳一章一至十一節的應許，同心合一地恒切禱告（使徒行傳一章十三至十四節），被聖靈充滿而傳福音時（使徒行傳二章一至卅六節），三千人當場悔改信主而得著同樣的生命和應許（使徒行傳二章卅七至四十一節），時常一起在聖殿裏也在家裏擘餅，遵守使徒們的教訓，神迹异能便不斷地跟隨，他們亦同心禱告讚美上

帝的作為並得著眾人的喜愛，上帝遂將得救的人數天天加添給他們（使徒行傳二章四十一至四十七節）。今日的我們亦當將這聖徒生活運作的原理，應用在自己的生活中，而得著合乎屬於個人特殊條件之生活運作系統。

## 2) 掌握禱告的奧秘和生活運作之系統：

最重要的是確認：神與我的關係、神賜給我的應許、神如何帶領我過去的日子、現在如何與我同在並正在做什麼、神為我所安排的人際關係和將要成就的事、如何靠著聖靈與神交通、如何保守心懷意念並口唱心和地讚美主。此外並要堅定：第一，以四大福音化為一生的異象；第二，以主日崇拜為中心展開每週生活；第三，以肢體、聚會為中心發展人際關係並來運作每週的生活；第四，努力參與教會、地區、世界福音化的事工，得著一分合乎自己條件的事工和崗位，既良善且忠心地擔任所負責的事工，而逐漸發展自己的恩賜和事工的範圍；第五，以禱告來開啟每日第一個時光而靠著「確認、察驗、順從、得力、代禱、得勝、期待」所帶來的果效來過一天的生活。

## 3) 建立有異象的教會，並以教會為中心生活，成全「四大福音化」：

在神的安排之下，一同擁有「四大福音化」的異象和「聖徒生活運作系統」的一群聖徒相聚，在一個地區裏建立教會，靠著耶穌基督的應許，時常在一起，為著「個人、家庭、地區、世界福音化」同心合一禱告，一同敬拜、交通、裝備、配搭、傳福音時，個人生命便越來越福音化，平安、喜樂、感謝、盼望、慈愛充滿在每一個生命裏；同時他們的家人、配偶、兒女也都一同蒙恩；先蒙恩的家庭必先蒙主使用，借著他們所傳講基督福音和見證，上帝將那地區所豫備將要蒙恩的子民和門徒都賜給他們，同時他們蒙恩的教會必會影響當地其他之教會；借著他們每個人所擁有生命的聯絡網傳福音的門路逐漸開啟，神賜給他們的蒙恩資訊和見證，借著平面媒體、影音媒體和網際網路的管道祝福許多地區、國家的聖徒和其教會，使徒行傳所啟示世界福音化的模式都成就在他們的事工裏。

## 4) 「華府基督生命堂」便是個典範的明證：

五年前抓住四大福音化的絕對異象，從十多人一起禱告開始，訂下原則：「除了耶穌基督和祂被釘十字架的資訊外不講別的」，在全世界的首都美國華府建立了教會。五年來，繼續領受、分享了以基督的奧秘來解釋的「重生、應許和聖靈、與神交通、與神同行、口唱心和地讚美主（傳福音）、培養門徒、展開地區、世界福音化」之資訊，同心合一地禱告事奉主。如今我們在每一個會友的生命裏、在每一個家庭裏均得著許多的證據，目前已有超過三十位以四大福音化訂為自己終身的禱告題目，並要一生按著「聖徒生活運作系統」來生活的主要同工被培養出來了，一百多位成人、五十位孩童左右，這一群蒙恩的子民人數仍不斷地繼續增添。教會的資訊借著福音報、電子報、網站、卡帶、光碟（盤），繼續向外傳播出去，逐漸看見地區福音化、世界福音化的成果。過去五年是在各方面打好基礎的重要時期，今後，主必將約書亞記一章一至九節、使徒行傳一章一至八節並以賽亞書六十章一至五節所說的應許，成就在本教會的事工裏。

## 3. 每天，具體地要看見雲柱、火柱的帶領

**1) 早晨要察驗神的計畫，中午要看見成就，夜晚要收割一天的果子：**

首先，主給聖徒的時間單位，就是「一天」。主說：「……一天的難處一天當就夠了。」（馬太福音六章卅四節），但是這一日，是連結於昨日的成就和明日的異象之非常重要的時間單位了，明日永遠是「明日」——尚未來到，我們是只會擁有今日的廿四小時。其次，每天的第一個時光是最重要的，若清晨能得著全備的信心，以應許為定見，能察驗、祈求、代禱、得勝、期待，則整日均會擁有美好的屬靈環境，能享受權柄和能力，遇見貴人貴事和美好的成果。第三，我們的生命，就是「能移動的會幕」了。在我們心靈裏有至聖所，那裏是我們的靈和聖靈彼此交通的所在，早晨所做的禱告蒙應允、得能力都透過這心靈裏的至聖所而來。在整天的生活裏，我們繼續保持靈裏聖靈的聲音是非常重要的，這奧秘便是「靠著聖靈隨時多方禱告」（以弗所書六章十八節）；「不要銷滅聖靈的感動」（帖撒羅尼迦前書五章十九節）。若如此行就能隨時、隨地、隨事看見神的引導、幫助、成就，自然而然整天的生活就是「口唱心和地讚美主（見證主）」（以弗所書五章十九節）。第四，在夜晚會看見從主而來的稱讚和賞賜，借著一天的時光，生命裏已得了「未曾得過的新的亮光、經歷」，看見自己生命又上了一層樓，多加添美好的內在果子；也會看見借著自己的生命資訊和見證，拯救人、醫治人、培養人的美好果子。

**2) 每日如何察驗神的美意是最關鍵的事了：**

已得著終身異象和生活運作系統的人，則他們每天的日常生活，本身就是神的作為，也是最美好的事奉。許多信徒因為不懂何謂神的作為、何謂事奉神，所以一講到事奉，總是想像到那種在特別的時間、特別的場所、特別的方法、特別的能力來做出使人希奇驚訝式的事奉。結果，自己做不到那種特別的奉獻、或彰顯不出自己想像中的那種特別能力時，感到內疚或自卑。上帝並非要我們做不正常、不日常、不實際、無根無基的事奉。上帝所要的，就是「活祭的事奉」、「隨時的禱告」、「無論得時不得時的傳福音」。我們與生俱來的生命條件就是神的作為；我們的人際關係就是神所安排福音的禾場；我們每日的遇見就是神的計畫。上帝的盼望即是：我們能認識祂、認識自己，而能與祂交通、同行，並能與祂同得榮耀。祂賜福使我們能得著如此生命之同時，我所擁有的條件、人際關係、時光和生活都在祂的賜福裏，原本亦都是在祂的計畫裏所安排的。

所以一個人生命蒙恩而重生，得著永遠的異象和應許，並願意以順從神為中心生活時，他所做的一切都是神的作為、也是事奉神了。我們的事奉必要建立在神絕對不變的話語和耶穌基督的成就與應許上面，也要在有根有基的過程裏一步一步的成長，今日的事工必要根基於過去的成就上面，並且因為神的一切關心就在於人永遠的生命上，所以我們一切的關注就要在我們自己生命的成長，並要影響時常與我們同在的人的生命。按著神所開的門路一步一步發展，直到地極。所以，我們每天生活的每一個節奏裏，隱藏著祝福自己、祝福萬民的奇妙答案。特別的生活和經歷，雖然會引起人的注意和羨慕，但絕對無法改變人的生命；真正能改變人的生命，乃是每天日常、正常的生活裏所經歷以馬內利神與我同在的奧秘。無論做什麼事，願意為了榮神、益人、建國而做的時候，那既日常又特別、既正常又非常的神的作為便會向我顯明出來的。

**3) 信從帶來美好的證據，證據帶來更完美的信從：**

如此恒切跟從雲柱、火柱的日子常久了，必將越來越明白上帝在過去的成就、現在的帶領、未來的計畫，每天也能得著更正確、更細密的神的美意。假以時日，經得起考驗的信心使我能更清楚地分辨神的美意，並能更清楚地看見過去神一來的帶領，因此對現在的脚步更有確據，也能看見明日主將要展開的工作，所傳講的資訊和見證更有確據和力量，甚至能預測將要發生的事，並且所預測、所期待的事將來皆能看見其成就。

**結論：**不管我們信不信、看得見或看不見，上帝是活著的，祂的作為從未歇息。祂在祂所愛的人身上有著永遠的計畫，並且每天在他們的生命和生活運作裏成就那計畫。若一個人掌握了這奧秘而能時常與神同行，則無論他處於何種條件和處境裏，他是已經永遠成功的，並能享受神一切的榮耀。在地上這短暫幾十年的日子裏，我們不要努力在別的事情上，應該將一切的心力努力認真集中在得著這奧秘上。這奧秘並不在於什麼深奧的事情裏，就在於我生命條件和每天的日常生活裏。但願，我們一生天天多得這奧秘，能看見人未曾看過的、能聽見人未曾聽過的、也能想到人心未曾想過的，我們的生命和一生的時光，均結出「榮神、益人、建國」的果子。

**\*\* 本周祭壇禱告題目 \*\***

- ① 出埃及的以色列都往迦南地行走。主造我召我的目的，就是「榮神、益人、建國」、「四大福音化」。我有否已經發現主藉我一生要成就的事？爲了成就那事，主爲我安排的條件、關係、工作是什麼？
  
- ② 以色列十二支派，都跟著約櫃（會幕）和雲柱、火柱，往迦南地一同前進了。我有沒有已得了明確的「生活運作系統」，使我在每一個腳步裏都能得著確據主的帶領？是否教會的主日祭壇資訊引導我一周的生活？是否我的肢體生活（彼此學習、交通、代禱、配搭）成爲我生活運作的中心，能帶動我每一個生活現場的運作？
  
- ③ 以色列人生活的原理，就是以朝夕朝見主、察驗主的美意爲中心進行。每天早上，我如何能察驗到一天生活中主爲我所豫備的計畫和美意？我每天的日常生活，都是事奉主的麼？主喜悅我的事奉麼？我時常看見主的幫助和賞賜麼？晚上，我能凡事謝恩，期待明天的新恩麼？